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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? ELŐSZÓ

Az új technológiáknak köszönhetôen – olyan új,  
a hagyományos iparágakat alapjaiban megrengetô piaci 
szereplôkkel, mint az Amazon, a Netflix és az Expedia –  
a kiskereskedelmi, szórakoztatóipari és utazási ágazatokban 
mélyreható, ugrásszerû változások jelentkeztek.  

A legutóbbi idôkig, azonban a kereskedelmi flották 
kezelésére épülô szektor – eltekintve a bôvülés irányába 
tett lépésektôl – viszonylag változatlan maradt.  
Ám ez sokáig már nem tartható.

Az új technológiák és szolgáltatások, valamint a szélesebb 
körû csatlakozási lehetôségek együttállása elérkezett  
arra a pontra, ahol bekövetkezik az ágazat átalakulása; 
új készségekre van szükség, új iparági szereplôk és üzleti 
modellek tûnnek fel.  

2040-re a flottakezelési ágazat ma még felfoghatatlan 
mértékben alakulhat át. A gyakorlatban valószínûsíthetô, 
hogy az összes kisebb jármû elektromos meghajtást kap.  
A nagyobb, távolsági szolgáltatásokat ellátó szállító-
eszközök megújuló és alacsony károsanyag-kibocsátású 
üzemanyagokra állnak át.

Számos jármû önvezetôvé válik, a rutin karbantartási 
mûveletek szoftveres letöltéssel valósulnak meg, miközben 
a flotta egyes jármûvei számára mesterséges intelligencia 
optimalizálja a tankolás és éjszakai parkolás helyszíneit, 
illetve felkészíti azokat a következô napra kijelölt feladatok 
elvégzésére.  

Elérkezhet a „jármû nélküli” flották ideje, amikor  
a vállalatok a megosztáson alapuló autóhasználatra 
fejlesztett alkalmazások logisztikai célokra alkalmas 
megfelelôjét használják egymástól független jármûvek 
kezelésére a szállítmányok hatékony megosztása 
érdekében, és igény szerint irányítják majd a kiszállí-
tásokat, ezzel pedig megszûnnek maguk a jármûvek 
tulajdonlásával kapcsolatos tôke- és üzemeltetési költségek. 

Az adatmennyiség exponenciális növekedése biztosítja  
a flották lehetô leghatékonyabb kezelését, ami pénzügyi  
és környezeti elônyöket hoz magával, ráadásul  
a flottakezelôk és jármûvezetôk számára egyaránt 
egyszerûsödik a tervezés, illetve az utazás.  

Előszó:  
ultrahatékonyság  
vagy váltás?

Mivel az üzemeltetési környezet ma már állandó 
változásban van, a flottakezelôk közel fele kihívásként éli 
meg a folyamatos tájékozottság fenntartását, és szükségét 
érzi, hogy az üzleti vezetôktôl és a flottákon dolgozó 
jármûvezetôktôl új kezdeményezések formájában belsô 
támogatást kapjanak. 40%-uk napi küzdelemként éli 
meg az információk megszerzését, és minden negyedik 
érzi úgy, hogy a felettese gátolja az új technológiák 
meghonosítását.

Ez a jelentés az Egyesült Királyságban, Németországban, 
Hollandiában és Lengyelországban 750 flottakezelôvel 
végzett, széles körû interjúk alapján született meg azért, 
hogy utat mutasson az elôttünk álló években a flottakezelés 
területét formáló és átalakító trendek sûrûjében.  
Olyan információkat nyújt, amelyekre a jövôbeli változások 
szakszerû kezeléséhez, valamint az azokkal együtt járó 
lehetôségek maximális kiaknázásához van szükség. 

Katya Atanasova, 
Alelnök, Shell Fleet Solutions
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – A JÖVÔ GAZDASÁGA INTRO

Az új üzemanyagokra való, szükségszerû átállás olyan 
kihívások és lehetôségek elé állítja a flottakezelôket, 
amelyek alapvetôen eltérnek a hazai jármûiparban 
tapasztaltaktól. A nagyméretû jármûveket hosszabb 
távolságokon motorerôvel ellátó akkumulátorok még 
fejlesztés alatt állnak, a flottakezelôknek pedig meg kell 
majd találniuk az alternatív üzemanyagok hasznosításának 
megfelelô, a szervezet igényeit kielégítô elegyét.

Az új jármûtípusok – ideértve az új üzemanyagokat 
használó, valamint az autonóm és félautonóm jármûveket 
– alapjaiban fogják megváltoztatni a flottakezelôk 
és csapataik oldalán szükségképpen biztosítandó 
képességeket. Ráadásul a fejlôdésben új fejezetet nyitó 
technológiák, mint például az automatikus jármûvek,  
a jármûmegosztás, a rakománymegosztás, valamint  
az "over-the air" szoftverfrissítések és karbantartás elérhetôsége 
alapjaiban fogja módosítani mai munkamódszereinket.

Egy ilyen, forradalmi léptékkel fejlôdô környezetben nagy 
a kísértés, hogy azt feltételezzük, a változás túlságosan 
összetett ahhoz, hogy azt bárki képes legyen elôre jelezni, 
netán tervezni. Érdemes inkább meglovagolni a hullámot, 
semmint megpróbálni, hogy kézben tudjuk-e tartani  
a mögöttes erôket.

Ám nem ez a helyzet. A változásokat hajtó tényezôk 
közül néhány – példának okáért a minden helyzetben 
kapcsolatot biztosító, adatgazdag környezet –  
a munkavégzés meglévô módszereit segítô, és nem  
azokat felülíró eszközöket kínál.  

A flották kezelésétôl, nyomon követésétôl és 
ellenôrzésétôl kezdve a jármûvezetôk teljesítményének 
javításáig a flottakezelôk hamarosan a hatékonyság 
új szintjeire léphetnek, miközben kézzel fogható 
költségmegtakarításokat, a szervezet számára pedig  
üzleti értékeket érhetnek el. 

Más szavakkal: az evolúció és a forradalmasítás  
egyszerre kísér bennünket.

Az evolúció a 
forradalmasítással 
egyesül

Az ember lépten-nyomon a kereskedelmi flottakezelési iparágat átalakító, gyors  
és gyökeres változásokról szóló hírekbe botlik. Húsz év múlva a kereskedelmi flották aligha 
lesznek egyszerűen felismerhetők az iparág mai dolgozói számára.
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – A JÖVÔ GAZDASÁGA ENERGIA KIHÍVÁS

Az Amerikai Egyesült Államok Energiainformációs 
Ügynökségének elôrejelzése szerint az energia iránti 
kereslet világszinten 28%-kal fog emelkedni 2040-ig(1).

2025-re a feltörekvô piacokon közel félmilliárdan 
emelkednek ki a szegénységbôl, és válnak a középosztály 
tagjaivá(2). A jómód ilyen mértékû elôretörése pedig 
növekvô fogyasztást jelent; nagyobb keresletet  
a fogyasztási cikkek iránt, több energiafogyasztó 
technológiát az otthonokban és vállalkozásoknál,  
nagyobb számú jármûvet az utakon. A Világgazdasági 
Fórum által idézett kutatás szerint az utakon a gépkocsik 
száma 2040-re megduplázódik, és eléri a kétmilliárdot(3). 

Ugyanakkor, a kereslet emelkedésével párhuzamosan, 
a vállalkozásokon egyre nagyobb a nyomás, hogy 
diverzifikálják az energiaforrásaikat, és tisztább 
üzemanyagokra térjenek át. Az Egyesült Királyságban  
és Franciaországban már meghozták a 2040-tôl a benzin-  
és dízelüzemû gépkocsik forgalmazását tiltó jogszabá-
lyokat. Az Egyesült Nemzetek Szervezete által tetô alá 
hozott párizsi éghajlatvédelmi egyezmény célja a globális 
felmelegedés jóval 2 Celsius fok alá való szorítása az 
éghajlat és a környezetvédelem területén jelentkezô sürgetô 
kérdések kezelésével, egyúttal pedig a gazdasági fejlôdés 
biztosításával.

(1) International Energy Outlook 2017 (Nemzetközi Energetikai Kilátások, 2017.), 2017. szeptember 14., az Amerikai Egyesült Államok Energiainformációs 
Ügynöksége. (2) Emerging market insights: The coming emerging market demand shock (Megállapítások a feltörekvô piacokkal kapcsolatban: A küszöbön álló energetikai 
megrázkódtatás a feltörekvô piacokon), 2017. szeptember, Deloitte. (3) The number of cars worldwide is set to double by 2040 (A gépkocsik száma világszinten 2040-re 
megduplázódik), 2016. április 22., Matthew Nitch Smith, Világgazdasági Fórum.

Miközben a piac elmozdul a hagyományos 
üzemanyagok használatától, senki nem engedheti 
meg magának, hogy tétlenül várakozzon. Az új 
üzemanyagokra és jármûtípusokra való átállásban késôn 
lépôk könnyen nagyobb költségterhekkel, valamint a teljes 
flotta feleslegesen gyors lecserélése okozta, szükségszerû 
váltással találhatják szembe magukat. 

Ugyanígy nem valószínû, hogy az egyetlen alternatív 
üzemanyagra való teljes körû átállás a legtöbb vállalati 
flotta esetében megfelelô választási lehetôség lesz.  
Az új és innovatív üzemanyagtípusok széles köre létezik, 
illetve áll fejlesztés alatt, és ezek mindegyike a egy-egy, 
egymástól eltérô jármûtípushoz és használati formához 
illeszkedik a leginkább.

Társadalmi szinten csak a jobb üzemanyag-használati 
hatékonyságtól és a tisztább üzemanyagok megfelelô 
elegyének a bevezetésétôl remélhetjük, hogy az egyre 
fokozódó energiaéhségû gazdaságokban csökkenteni 
tudjuk a kibocsátott széndioxid mennyiségét. Ráadásul, 
a flottakezelôk csak többféle üzemanyag alkalmazásával 
képesek kielégíteni a felhasználók minden igényét a rövid 
távú városi kiszállításoktól kezdve a nagy távolságokon 
nehéz árukat szállító teherfuvarozásig. 

Az energetikai 
kihívás 
növekszik

Mit jelent 
ez a flották 
számára? 

Az utakon 
a gépkocsik 
száma 2040-re 
megduplázódik,  
és eléri a 
kétmilliárdot
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – A JÖVÔ GAZDASÁGA MOTORTÍPUSOK

A Frost & Sullivan kutatóinak vizsgálata kimutatta, hogy Európában a kereskedelmi jármûvek felelôsek az összes, jármûvekhez  
köthetô üvegházhatású gázkibocsátás 20%-áért, miközben azok csupán csak 5%-át teszik ki az utakon közlekedô jármûveknek(1).  
A fuvarozásba tartozó jármûveket jóval nagyobb valószínûséggel hajtja dízelmotor, mint a személygépkocsikat. Ezért a kereskedelmi 
flották vonatkozásában egyre inkább felmerül a dízelüzemanyagok kipufogógázában jelen lévô részecskékkel kapcsolatos 
nyugtalanság. E nyomásként jelentkezô hatások és aggodalmak fokozódó mértékben vezetnek változáshoz. 

A Shellnek a jövô flottáit vizsgáló Future of Fleet felmérése megállapította, hogy a várakozások szerint a flottakezelôk 53%-a fogja 
új üzemanyagtípus mellett letenni a voksát az elkövetkezô öt évben(2). Amikor arról kérdezték ôket, hogy ha teljesen szabadon 
dönthetnének, milyen üzemanyagtípust választanának a flottáik számára, a flottakezelôk 64%-a az elektromos vagy hibrid megoldást 
részesítette elônyben nem csak más alternatív üzemanyagokkal, hanem a dízelüzemanyaggal és benzinnel szemben is(3).

Az autógyártók kiemelt bejelentéseinek széles körû nyilvánossága azt jelenti, hogy a figyelem középpontjába az elektromos gépkocsik 
kerültek. Viszont, ha nem csak rendkívül korlátozott használati formákról beszélünk, inkább van esélye annak, hogy a flottában  
az elektromos jármûveken túl a jármûtípusok szélesebb körére lesz szükség. Egy, az Amerikai Kémiai Társaság Energy Letters 
(Energetikai közlemények) címû folyóiratában nemrégiben megjelent tanulmányban kiszámolták, hogy az amerikai besorolás szerinti 
8-as osztályú – 14.969 kg-ot meghaladó bruttó jármûtömeg-minôsítéssel rendelkezô – tehergépkocsit 600 mérföld (mintegy 950 km) 
távolságra eljuttató akkumulátor tömege meghaladná a 16 ezer kg-ot, azaz az adott jármû hasznos terhelhetôségét(3).  

(1) Electric trucks and vans cut pollution faster than cars (Az elektromos tehergépjármûvek és furgonok gyorsabban csökkentik a szennyezést, mint a gépkocsik), 2017. július 28.,  
Chris Baraniuk, BBC News. (2) Shell survey of fleet managers in Europe (A Shell felmérése az európai flottakezelôk körében), 2017. október. (3) Performance Metrics 
Required of Next-Generation Batteries to Make a Practical Electric Semi Truck (A gyakorlatban mûködô, elektromos nyerges vonatókhoz szükséges, következô generációs 
akkumulátorok teljesítménybeli mérôszámai), Professor Venkat Viswanathan, ACS Energy Letters (ACS Energetikai közlemények) 2017., 2., 1669–1673.

Az ötéves 
visszaszámlálás

Személyautók és furgonok, amelyek  
az adott vállalkozásnál vagy az azt kiszolgáló 

töltőállomáson telepített töltőpontokon vételezett 
hálózati árammal működnek.

A cukornádhoz hasonló, megújuló 
forrásból származó bioüzemanyagok 
önmagukban, esetleg benzinnel vagy 

dízellel elegyítve is használhatók.

A cseppfolyósított földgáz, vagyis az LNG kis károsanyag-
kibocsátással jellemezhető, nagy sűrűségű üzemanyag. 

Ez pedig különösen alkalmassá teszi a hosszú távú 
teherszállításhoz. 

Ez esetben a járműveket egy 
üzemanyagcella hajtja, amely sűrített 
hidrogénből átalakított áram révén 
biztosítja az energiát a járműnek. 

A villanyáramot és belső égést – rendszerint 
benzin- vagy dízelüzemet – együttesen 

alkalmazó hibrid járműveknek alacsonyabb  
a károsanyag-kibocsátása, miközben  

a hajtóerő és a hatótávolság megfelelő. 

A nagy nyomáson tárolt metán, azaz a CNG speciális 
kialakítású motorokban, esetleg kisebb mértékben átalakított, 

szokványos benzin- és dízelmotorokban használható.

A szokványos dízelmotorokban való használatra 
alkalmas GTL (jelentése: gázból folyadék) 

üzemanyag tulajdonképpen folyadékká alakított 
földgáz, ami a legtisztábban égő fosszilis 

tüzelőanyag.

Az LPG vagy cseppfolyós propángáz 
tisztább, mint a hagyományos üzema-
nyagok, alacsonyabb a károsanyag-

kibocsátása, viszont ehhez az üzemhez  
a motorokat előbb át kell alakítani.

A kérdés tehát az, hogy jelenleg milyen típusú járművek érhetők el,  
illetve állnak hamarosan rendelkezésre. 

A flottához szükséges motortípusok pontos arányai a konkrét követelményektôl függnek. A jó hír az, hogy minden használati formához 
létezik megfelelô technológia, legyen szó helyi kiszállításokról vagy nagy távolságú teherszállításról. Az alternatív üzemanyagokról 
további tudnivalók a 11. részben találhatók.

Elektromos járművek

Bioüzemanyaggal működő járművek

Cseppfolyósított földgáz (LNG)

Üzemanyagcellás elektromos járművek

Hibrid járművek

Sűrített földgáz (CNG)

GTL-lel hajtott járművek

LP-gáz üzemű járművek

Inkább eklektikus, nem (csak) elektromos  



INTELLIGENSEBB UTAK:
a hőmérsékletre érzékeny, 
fotolumineszcens festék változó, 
a járművezetőket az időjárási 
körülményekre és biztonsági 
információkra emlékeztető 
mintázatokat hoz létre az utakon.

ELEKTROMOS UTAK:
a beépített vezeték nélküli töltők 
és „energizált” utak menet közben 
töltik fel az elektromos járműveket. 
Az útfelületen elhelyezett 
fotovoltaikus cellák az országos 
hálózatok számára termelnek 
napenergiát.

ÚJ ANYAGOK:
az alumínium, a grafén és a szénszálas 
kompozitok javítják az aerodinamikai jellemzőket, 
valamint az üzemanyag-felhasználás 
hatékonyságát. Az „öngyógyító” anyagok, 
a 3D nyomtatás és a kisebb robotok egész hada 
csökkenti a karbantartási költségeket, továbbá 
megnöveli a járművek élettartamát.

BIOÜZEMANYAGOK
A korábban hulladéknak 
tekintett melléktermékekből 
alternatív üzemanyagokat 
lehet előállítani, ilyen 
például a használt kávébab.

KISZÁLLÍTÁS 
DRÓNOKKAL:
a teherszállító járművek 
saját dróncsapattal érkeznek, 
hogy a közelben teljesítendő 
kiszállításokat gyorsan 
megoldják.

VIRTUÁLIS FLOTTÁK:
a flottakezelők a járművek 
és a rakomány megosztására 
szakosodott szolgáltatásokra 
támaszkodnak, annak érdekében, 
hogy csak igényeik szerint használják 
a járműveket, ennek következtében 
pedig megszűnik a tulajdonlásnak, 
valamint a gépkocsik és furgonok 
karbantartásának a költsége.

VEGYES 
ÜZEMANYAG-HASZNÁLAT:
a flották többsége többféle, 
a változatos járműtípusoknak 
és feladatoknak megfelelő 
üzemanyagot használ. 
A pontosabb adatok azt jelentik, 
hogy az összes jármű 
üzemanyag-hatékonysággal 
jellemezhető, a visszaélések 
pedig visszaszorulnak.

RAKOMÁNYMEGOSZTÁS:
az alkalmazások 

a járművezetőket a kiszállításokat 
igénylő vállalatokhoz rendelik, 

és ezzel összevonhatók 
a logisztikai költségek

és kiszállítások.

PROGRAMOZOTT INFRASTRUKTÚRA:
az intelligens járművek automatikusan 
felismerik a legjobb árat és helyet 
a tankoláshoz, és önmagukat ezekre 
a célállomásokra irányítják, hogy felkészülten 
várják a következő feladatot.

INTELLIGENSEBB TANKOLÁS:
a mobil tankolással az ügyfelek igény 
szerint megrendelhetik az üzemanyagok 
kiszállítását otthonra vagy az irodába.

TÁVOLI KARBANTARTÁS:
a szerviz és javítás 
az „over-the air” 
szoftverletöltések 
formájában érkezik.

TERVEK A JÖVÔ 
FLOTTÁIHOZ

KEDVEZÔBB
KÖRNYEZETI HATÁSOK
a pontosabb adatokkal az utak és szállítmányok 
optimalizálhatók, így javul az üzemanyag- 
felhasználás hatékonysága, csökkennek 
a várakozási idők és a torlódások



A gépkocsi fenntartása 
teljesen automatizált.

-kal+30%
nagyobb globális energia 
szükséglet a jelenlegihez 
képest6

elektromos lesz7

Az utakon a gépkocsik

-a25%

1. Shell Scenarios (Shell-forgatókönyvek) előadás, 2017. szeptember
2. Bloomberg New Energy Finance Electric Vehicle Outlook (A Bloomberg új energiafinanszírozási kitekintése: elektromos járművek), 2017.
3. Paris to ban non-electric vehicles altogether (Párizs az összes nem elektromos jármű betiltására készül), 2017. október 18., 
    Mamta Kotkar, Automotive Electronics (Autóipari elektronika)
4. Shell Scenarios ‘Sky’ (Shell-forgatókönyvek: „Sky”)
5. Automotive Revolution – Perspective Towards 2030 (Autóipari forradalom – kitekintés 2030-ig), 2016. január, McKinsey & Company
6. A Nemzetközi Energiaügynökség (IEA) fő forgatókönyve
7. The Car You Will Be Driving in 2040: Top 10 Predictions (A kocsi, amit 2040-ben vezetni fog: 10 fontos előrejelzés), 2018. március 6., Credit Suisse
8. Study predicts slow, steady rise of electric vehicles to 2030 (A vizsgálat az elektromos járművek lassú, egyenletes bővülését jelzi előre 2030-ig), 
    2017. november 2., Paul Lienert, Reuters

ÚT A VÁLTOZÁSIG: 
IDÔEGYENES 2040-IG

2025

2030

2040

A vegyes flották – eltérő üzemanyagtípusok a hosszú és rövid 
távolságú teherszállításra – közhelynek számítanak 

A rakománymegosztó alkalmazások 
kevesebb üresjáratot jelentenek

1,25 milliárd
gépkocsi az utakon1

10%
elektromos jármû lesz 
(szemben a mai 1%-kal)1

globális szinten az autók

-a
Az elektromos járművekhez az akkumulátorok 
ára kilowattóránként 80 $ lesz, szemben 
a mai kb. 150 $-ral, illetve a 2010-es 650 $-t 
meghaladó árral8 

A csatlakoztatott technológiák 
megkönnyítik a járművek 
karbantartását

A fosszilis üzemanyagok használata 
gyors ütemben csökken4

Az EU városai, Párizst is beleértve, 
kitoltják az összes nem elektromos 
gépkocsit az utcákról3

100%

10-bôl 1
újonnan értékesített gépkocsit megosztásra 
használnak / nem magántulajdonban lesz5

elektromos jármû az 
Egyesült Államokban, 
Kínában és az EU-ban4

az új 
gépkocsi-
értékesítés

-a

A flottakezelők mára inkább 
mobilitásmenedzserek, 
akik több jármű- és szállítástípust 
koordinálnak 

A városközpontokban a kiszállítások 
szinte teljesen önvezető 
járművekkel folynak

2 milliárd
gépkocsi az utakon1

Szinte az összes taxi
és megosztott használatú 
gépkocsi önvezető
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – A JÖVÔ GAZDASÁGA KÖVETKEZTETÉS

2030-ra számos gépkocsi kedvezô körülmények között 
teljesen autonóm lesz, majd pedig bármilyen feltételek 
mellett alkalmassá válik a teljesen autonóm használatra(1). 
Ez egy sor érdekes lehetôséget nyit meg a flottakezelôk 
elôtt. Az autonóm vagy félautonóm jármûvek programoz-
hatók konvojban közlekedésre (platooning), ahol csak 
a vezetô tehergépjármû áll közvetlen emberi irányítás 
alatt. Mivel az ilyen konvojok alkalmazásáról kimutatták, 
hogy körülbelül 4%-kal javítják az üzemanyag-használat 
hatékonyságát(2), globális elterjedése esetén a módszer 
óriási pénzügyi és környezetvédelmi elônyökkel fog járni.  

Az „over-the air” küldött (OTA) szoftverekre alapozó 
technológiák és a jobb telematikai megoldások szintén 
lehetôvé teszik az úton lévô jármûvek monitorozását  
és karbantartását. A javítások szerviz letöltésekkel  
vagy mobil szervizcsoportokkal válnak megoldhatóvá,  
ami megváltoztatja a flották kezelésének és karbantartá-
sának jelenlegi modelljeit, valamint azok megbízhatóságát.

Mindeközben a megosztáson alapuló, az Uberhez 
és a Didi Chuxinghoz hasonló szolgáltatások drámai 
változásokat hozhatnak a kereskedelmi ágazatban.   

Ezek a változások lehetôségekkel és kihívásokkal is 
járnak. Mint minden váltás esetén, a sikeresen és korán 
alkalmazkodók versenyelônyt élvezhetnek. 
Hatalmas lehetôségek vannak az üzemanyag-használat 
javuló hatékonyságában és az állásidôk csökkenésében, 
amelyeket az intelligens jármûvek fejlôdésével járó jobb 
láthatóság és ellenôrzés kínál. 

A szervezetek és flottakezelôk számára ez egyfajta 
darwini nyomásként jelentkezik, és a flották evolúciójában 
csúcsosodik ki. Végül a folyamatból az ágazat megerô-
södve, hatékonyabban és agilisabban kerül ki. Jóllehet, 
mint minden evolúciós folyamatra, itt is igaz, hogy lesznek 
gyôztesek és vesztesek. A gyôztesek közé tartozás 
kulcsfontosságú mozzanata, hogy a felkészülésnek már  
most el kell kezdôdnie. 

(1) Vezetô nélküli gépkocsik:  Itt az idô, hogy a biztosítók sebességet váltsanak. (2) Platooning Trucks to Cut Cost and Improve Efficiency (A tehergépjármûvek konvojba 
szervezése (platooning) a költségcsökkentés és hatékonyságnövelés érdekében), 2018. február 5., Office of Energy Efficiency & Renewable Energy (Energiahatékonysági  
és Megújuló Energia Hivatal).

A digitálizáció 
hatása

A flották új 
generációi

A vállalatok „jármû nélküli” flottákat üzemeltethetnek, a technológiát 
hívva segítségül, hogy igény szerint teljesítsenek kiszállításokat,  
és más vállalkozásokkal együtt fuvarozzák szállítmányaikat  
a nagyobb hatékonyság érdekében. Ez az „eszközkönnyített” modell 
a jármûvek beszerzésével és fenntartásával járó tôke- és üzemi 
költségek jelentôs részét megszünteti.

A konvojok 
alkalmazásáról 
kimutatták, 
hogy körülbelül 
4%-kal javítják 
az üzemanyag-
használat 
hatékonyságát
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLTEK A FLOTTAKEZELÔK? FEJEZET INTRO

Tíz európai flottakezelô közül négy azt várja, hogy  
a legközelebbi kihívás egyszerûen a versenyképesség 
fenntartása. A válaszadók által érzékelt három jelentôs 
kihívás az új üzemanyagtípusokhoz való alkalmazkodás 
(53%), az új technológiák bevezetése (48%) és az új 
jármûtípusok érkezése (47%). 

Ez a nézet tökéletesen összhangban áll más független 
vizsgálatok eredményeivel és a szélesebb körû iparági 
felfogással.

Meglepô ugyanakkor, hogy a flottakezelôk több mint 
fele állítja, hogy a jármûvezetôk vagy a felsôszintû 
vállalatvezetôk oldaláról ellenállást tapasztaltak  
a változásokkal szemben. 

Ez olyan környezetre utal, ahol a flottakezelôk nem  
kapják meg azt a támogatást, amire a szervezeten belül  
a legjobb döntések meghozatalához szükség lenne.  
Ez borzasztóan sajnálatos, mivel ezek a tehetetlenségi  
erô sodorta szervezetek fogják a leginkább megszenvedni  
a változásokat. 

Alapvetô fontosságú tehát, hogy a flottakezelôk a válto- 
zások fényében birtokában legyenek az üzleti megfontolá-
sokhoz szükséges adatoknak és bizonyítékoknak. Ahhoz, 
hogy önmagukat és flottáikat felkészíthessék az elôttük álló 
kihívásokra, a flotta-kezelôknek intézményi támogatásra 
van szükségük, ami pedig lehetôvé teszi a szervezetek 
új normákhoz történô alakítását, alkalmazkodását. Ennek 
híján érdemes felkészülni a kudarcra.

Felkészültek a 
flottakezelők?

A Shellnek a flottakezelők körében 
nemrégiben végzett felmérése az iránt 
érdeklődött, hogy elképzeléseikben mely 
kihívások jelennek meg először, és mennyire 
érzik magukat felkészültnek e kihívások 
kezelésére. A válaszok fontos területeket 
világítottak meg. 

Tíz európai 
flottakezelő közül 
négy arra számít, 
hogy a következő 
kihívás egyszerűen 
a versenyképesség 
fenntartása.



49% 30% 30%
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLTEK A FLOTTAKEZELÔK? ÚJ ÜZEMANYAGOK

A flottakezelôk többsége tisztában van azzal,  
hogy alkalmazkodni kell az energetikai kihíváshoz, 
mérsékelni a szükséges a mûködés környezeti hatásait,  
új, környezetbarát üzemanyagokat kell bevezetni.  
A Shell flottakezelôk körében végzett felmérése ténylegesen 
megállapította, hogy 28%-uk már ma bevezetné  
az elektromos jármûveket a flottába, ha a költségeket  
nem kellene figyelembe venni. További 26% más, 
alternatív üzemanyagokkal hajtott jármûvekre váltana. 

Ugyanakkor a flottakezelôk a költség kérdését rosszul  
mérik fel, hiszen az kisebb gondot jelent, mint képzelnék. 
Az UBS egy 2017-es vizsgálata arra a következtetésre 
jutott, hogy Európában az elektromos jármûvek tulajdon-
lásának a teljes költsége 2018-ban már nem haladja meg 

Talán a legárulkodóbb adat, hogy a flottakezelôk 30%-a érzi úgy, hogy a szervezet felkészítése az alternatív üzemanyagok széles körû 
használatára jelenti majd az egyik legnagyobb küzdelmet az elkövetkezô öt évben. 

Mindazonáltal az alternatív üzemanyagoknak szentelt, viszonylag kiemelkedô figyelem  
ellenére az elkötelezôdés lassan érvényesül. A flottakezelôk 35%-ának várakozása szerint,  
az új üzemanyagtípusok flottákba való beépítése kihívásként fog jelentkezni.

(1) Electric car costs forecast to hit parity with petrol vehicles (Az elektromos gépkocsik költségeire vonatkozó elôrejelzés egyenértékûséget mutat a benzinüzemû 
jármûvek költségeivel), 2017. május 19., Peter Campbell, The Financial Times. (2) Pretty Soon Electric Cars Will Cost Less Than Gasoline (Az elektromos autók költségei 
meglehetôsen hamar a benzinüzemûek költségei alá csökkennek), 2017. május 26., Jess Shankleman, Bloomberg.

Új korszak, új 
üzemanyagok

a szokványos benzin- vagy dízelüzemû jármûvek esetében 
felmerülô költségeket. A költségek tekintetében Kína 2023-ra, 
míg az USA 2025-re éri el ezt az egyenértékûséget(1).  
A Bloomberg tanulmánya rámutat, hogy legfeljebb hét éven 
belül az elektromos jármûvek még olcsóbbá is válnak(2). 

Nem meglepô tehát, hogy ezen adatok fényében a flotta-
kezelôk 36%-ának meggyôzôdése, hogy létfontosságú  
az alternatív üzemanyagokra való váltás a mûködés verseny-
képességének a fenntartása érdekében.

36%-uk állítja, hogy elektromos jármûveket kívánnak bevezetni 
a flottába, míg 28% a hibridet választaná. E két típus 
elônyben részesítése a kis környezeti hatásnak tulajdonítható.

Kiadások az előzetes és üzemeltetési 
költségek terén egyaránt

Kedvezőtlen reakciók  
a vállalat járművezetői oldalán

A vonatkozó törvényeknek  
és jogszabályoknak való megfelelés

Kapcsolódó aggodalmaik a következők:
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLTEK A FLOTTAKEZELÔK? AZ ÚJ TECHNOLÓGIA MAXIMÁLÁSA

Több mint felük (58%) állítja, hogy izgalmasnak találják azt a kérdést, hogy az új technológiák milyen szerepet fognak játszani  
az iparág fejlôdésében. A válaszadók az üzleti technológiákat emelték ki – a támogató back-office mûveletek áramvonalasítása (40%), 
az üzleti érték kimutatása és a flották vezeték nélküli monitorozásának megvalósítása – mint a legfontosabb, a mûködés átalakításával 
kapcsolatos lehetôségeket. 

Miközben többségében lelkesen 
fogadják az új technológiák adta 
lehetôségeket, a flottakezelôk 
egynegyede (26%) úgy véli,  
hogy a felsôvezetés nem támogatja 
az új technológiák bevezetését.

Ebben az egyenletben mindenki tisztában van vele, hogy a változás elkerülhetetlen. Számos, kereskedelmi flottákat 
üzemeltetô szervezetnél az fogja vissza az átalakulás folyamatának az elindítását, hogy úgy érzik, a változás még messze 
van, ráadásul biztosan nem tudható, hogy az milyen formában következik be. 

Mindkét feltételezés helytelen. Sôt a szervezet minél tovább ragaszkodik hozzájuk, annál nagyobb hátrányokat szenved. 
A flottakezelôk – akik e folyamat során a legtöbbet nyerhetik, de a legtöbbet is veszíthetik – vannak a legjobb helyzetben, 
hogy kiálljanak a változás mellett. 

Viszont a fejlôdés elôreviteléhez szükségük van az általuk képviselt szervezet teljes támogatására. 

További 25%-uk szerint 
a jármûvezetôk oldaláról 
fognak ellenállást tapasztalni.

Az iparágban ráadásul 
kétféle megközelítés létezik 
az autonóm jármûvekkel 
kapcsolatban, egyenlô 
arányban tekintik ôket 
fenyegetésnek (77%)  
és lehetôségnek (76%). 

Hogyan reagál az iparág  
az új technológiákra?

Az új üzemanyagtípusokhoz való alkalmazkodás és a környezetvédelmi célok elérése mellett  
a flottakezelők azért is aggódnak, hogy a lehető legnagyobb versenyelőnyre tegyenek szert  
az új technológiák segítségével. 

Milyen útakadályok jelentkeznek?

Az előrelépés módja 

26%
25%

76%
77%
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLTEK A FLOTTAKEZELÔK? FEJEZET KÖVETKEZTETÉS

Ugyanakkor a Shell flottakezelôk körében végzett felmérése 
eltérést talált a változó iparággal összefüggô optimizmus  
és a között, hogy a flottakezelôk mennyire állnak készen 
a vállalat elôtt álló lehetôségere ebben az új világban. 
A tudatosság és az igyekezet közötti ûr áthidalásához 
a szervezeteknek sürgôsen megfelelô eszközöket és 
lehetôségeket kell biztosítaniuk a flottakezelôk számára, 
hogy megkezdhessék a folyamatot a jövô technológiáinak 
az értékelésére és megszerzésére. Szükség szerint a flotta-
kezelôknek azt is mérlegelniük kell, hogy a céljaik elérése 
érdekében külsô szakértelmet állítsanak saját szolgálatukba. 

Azok a vállalkozások, melyek most kezdik „jövôbiztossá”  
tenni flottáikat, riválisaiknál gyorsabban tudják majd integrálni  
az új technológiákat. Ráadásul mindezt a szervezeti 
kompetenciák és felkészültség terén szerzett erôsebb 
pozícióból érhetik el, miközben nem kell azzal szembesülniük, 
hogy kénytelenek a változásokon az utolsó pillanatban 
végigrohanni, hogy valamiképpen választ adjanak a jobban 
felkészült versenytársak által nyert elônyökre. 

Mi következik?

Miközben a flották közel kétharmada  
a flotta egyes járműveit alig három évig 
használja, és csupán 7%-uknál haladja meg 
ez az időtartam az öt évet, fontos szempont, 
hogy a flottakezelők megértsék az új 
járműtechnológiákat, valamint azt, hogy 
azokat hogyan vezethetik be, és kezelhetik 
a saját flottáikban, ha versenyképesek 
akarnak maradni. 
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLÉS A GYÔZELEMRE FEJEZET INTRO

A Business Car magazin nemrégiben arról számolt be, 
hogy az egyesült királyságbeli flottakezelôk havi 32 órát 
töltenek rutin adminisztrációval, gyakorta megfelelô,  
általuk egyébként szükségesnek tartott eszközök vagy 
szakértôk nélkül dolgoznak(1). Tekintettel számos flotta-
kezelô máris nagyfokú munkaterhelésére, aligha meglepô, 
hogy gyakorta nincs idejük az új technológiáknak  
az alaptevékenységeken túli, mélyreható tesztelésére.

(1) SME Fleet Managers spend 32 hours a month on fleet admin, says Allstar (A KKV-k flottakezelôi havi 32 órát töltenek a flotta adminisztrálásával – állítja az Allstar), 
2017. augusztus 2., Daniel Puddicombe, Business Car.

Előkészületek  
a győzelemhez

A Shell felmérése szerint a flottakezelôk 34%-a keresne 
külsô támogatást és tanácsot az új technológiákra  
és jármûtípusokra való áttérés terén.  
A megfelelô külsô tanácsadás és támogatás segítene 
biztosítani a jobb feltételeket az „új normák” 
bevezetésében, valamint – és talán ez még fontosabb 
– fokozná a képességet a fônökök és dolgozók 
meggyôzésére, hogy miért érkezett el az idô változásra.

A flottakezelők 
34%-a keresne 
külső támogatást 
és tanácsot az új 
technológiákra  
és járműtípusokra 
való áttérés terén

Az egyes szervezetek számára nehézséget jelent, hogy az új járműtípusok tekintetében az alapos 
szakértelem kialakításához a szükséges időt és költségvetést hozzárendeljék. A szervezetek 
többségénél ez elvonná a figyelmet és erőforrásokat az alapvető üzleti céltól. Éppen ezért a külső 
szakértőknek és tanácsadóknak döntő, a flották átalakítási folyamata előtt utat nyitó szerep jut.

Az is árulkodó, hogy a válaszadók állítása szerint gyakran 
hiányoznak a szükséges támogató eszközök vagy 
szakértôk. Ez jól rímel saját vizsgálatunk megállapítására, 
mely szerint a flottakezelôk 60%-a nyilatkozta, hogy 
a szervezeten belül nem rendelkeznek megfelelô 
szakértelemmel arra, hogy az iparágra jellemzô változások 
ütemével lépést tartsanak.
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SHELL – ULTRAHATÉKONYSÁG VAGY DIGITÁLIS VÁLTÁS? – FELKÉSZÜLÉS A GYÔZELEMRE Q&A

Kérdések  
és válaszok  
Parminder Kohlival

Üzletfejlesztésért felelős globális ügyvezető,  
Shell Flottakezelési Megoldások

Mit gondol, az iparágban hol fognak a legnagyobb 
változások jelentkezni?
A hosszú távolságú szállítmányozási szektorra tekintve  
a flottaszolgáltatások – például a szállítmányoptimalizálás – 
széles körének az összevonása tapasztalható, amit  
a keresleti oldalon az igények megfeleltetésének az egyre 
magasabb szintje kísér. Olyan szervezetekre gondolok itt, 
mint a kínai Truck Alliance. Ezekben a rendszerekben meg 
van a lehetôség a széttöredezett piac megszervezésére, 
ami a szállítmányozók és az ügyfelek számára egyaránt 
elônyökkel jár. Akár azt is megengedhetik a tagjaik számára, 
hogy a legkülönfélébb flottaszolgáltatásokban összevontan 
cselekedjenek az üzemanyagokra szerzett árengedményektôl 
és útvonaltervezéstôl kezdve az útdíjak rendezéséig.

Ez hatalmas potenciális elônyökkel jár. Eközben a tényleges 
kiszállításért felelôs ágazat kapcsán tudjuk, hogy a globális 
logisztikai szolgáltatók tekintetüket az intelligens rendszereken 
tartják, hogy optimalizálják a megrendelések szétosztását, 
valamint a jármûvek és jármûvezetôk kihelyezését. A mester-
séges intelligenciára támaszkodva tökéletes egyensúlyt 
találhatunk a kínálat és kereslet között, és akár 20%-kal is 
csökkenthetjük a költségeket. A flották akár saját tulajdonú 
jármûvek nélkül is elboldogulhatnak, ha egyszerûen elôre 
tudják jelezni a keresletet, és ennek tükrében dinamikusan 
szerzik meg a kínálati oldalról szükséges eszközöket a jármû-
veket csoportosan üzemeltetôktôl. További kihívást jelent  
az energetikai váltással, valamint az üzemanyagok – LNG, 
CNG, elektromos mobilitás, hidrogén – vegyes használatával 
való megbirkózás, illetve az optimális flottaösszetételre 
vonatkozó döntés a vegyes üzemanyagokra adott válaszként.

Lát olyan új típusú partnerségeket és együttműködéseket, 
amelyek átalakítják az iparágat? 
Igen. Elég csak az olyanokra tekinteni, mint az IONITY nevû 
vállalkozás az eredeti autóipari berendezésgyártók és a Shell 
között, aminek célja a nagysebességû töltés elterjesztése 
Európában, valamint a Daimler, a T-Systems és a DKV 
vállalkozása egyetlen szolgáltatás kialakítására, amely képes 
az összes különféle útdíjjal kapcsolatos követelményt akár 
szerte Európában kezelni, és így tovább. Várakozásaim 
szerint a nagy logisztikai szereplôk is elkezdik megtenni 
tétjeiket szoros együttmûködésben a telematikai és navigációs 
start-up vállalkozásokkal.  Látni fogjuk az intelligens rendsze-
rekbe és a blokkláncokba irányuló befektetéseket.  
Ez utóbbit használják az autóipari alkatrészgyártók az ellátó 
és a készletkezelô rendszerek optimalizálása érdekében,  
illetve maga a Blockchain, mint szolgáltató, kiemelt ténye-
zôvé kíván válni a szállítmánymegosztásra és az elektromos 
jármûvek dinamikus töltésére adott iparági válaszokban.

Mit gondol, milyen készségekre lesz szükségük  
a flottakezelôknek a jövőben?
Úgy vélem, a flottakezelôknek módosítaniuk kell az adatokkal 
kapcsolatos gondolkodásmódjukon. Egy-egy átlagos flotta 
rengeteg adatot állít elô, amiket aztán jól lehet hasznosítani  
a pénzügyi megtérülés terén, például a teljes flotta tekintetében 
a biztosításon elért megtakarítások lehetôvé tételével.  
Ez persze kihívásként fog jelentkezni, viszont óriási lehetôséget 
nyithat meg. Ha én flottakezelô lennék, elkezdenék azon is 
gondolkodni, hogy a vállalatomnak valóban szüksége van-e 
saját flottaeszközökre, vagy akár mûködhetnék-e valamiféle 
virtuális, egyesülésen alapuló, aggregációs modellben.  
Azt is gondolom, hogy a flottakezelôkön egyre nagyobb lesz 
a nyomás, hogy megmutassák, tevékeny szerepet játszanak  
a szervezet széndioxid-kibocsátásának a csökkentésében. 
Ennek a leghatékonyabb módja az üzemanyag-hatékonyság 
vegyes megközelítése; az alternatív üzemanyagok megfelelô 
elegye; a veszteségek és a kevéssé hatékony elemek 
csökkentése, illetve a különbözô megoldások egyensúlyának  
a megtalálása. 

A flottakezelők hogyan támogathatják a járművezetőket?    

Miközben a jármûvezetôknek feltehetôen vannak 
aggodalmaik az új technológiák hatásait illetôen, vannak 
pozitív szempontok is, hogy a technológia miként teheti  
az életüket könnyebbé, biztonságosabbá és kevésbé 
stresszessé.  Például az okosabb útvonaltervezéssel és 
raktározással megrövidülhetnek és kevésbé megterhelôvé 
válhatnak a jármûvezetéssel töltött idôk.  Ugyanez lehetôvé 
teheti a jármûvezetôk közötti váltásokat a beütemezett 
pontokon, amivel minimalizálható a levezetett utak hossza.  
A viselhetô technológiákkal monitorozható a jármûvezetôk 
körében a stressz és a fáradtság, és a sofôrök így korábban 
leválthatók. 

Szerephez jutnak itt a közös szabványok?   
Igen. Az új technológiák, valamint az olyan elemek 
tekintetében, mint az útdíjak, a kormányzati és iparági 
szervezetek következetes szabványok kidolgozásával 
segíthetik elô a szükséges változások felgyorsítását  
és politikai érdekkörökbôl való kivonását. Az olyan törvényi 
szabályozások, mint a GDPR (az Európai Unió új adatvédelmi 
szabályozása, az általános adatvédelmi rendelet) szintén 
keretet ad az iparág számára a flottákkal kapcsolatos 
pénzügyi hasznosítása terén. A közös szabványok egyúttal 
segítik a duplikációk és a veszteségek csökkentését ahhoz, 
hogy az alternatív üzemanyagokra való átálláshoz kialakítsuk 
a megfelelô infrastruktúrát.
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Az olyan technológiák, mint a fejlett 
telematika – a működési adatok gyűjtése 
és nagy távolságokra való átvitele 
– és az adatelemzés potenciálisan 
átalakíthatja a flottakezelést. Lehetővé 
teszik a valós idejű hibaészlelést,  
sőt számos esetben a távoli javítást is.  
Az előrejelző elemzésekkel kiegészülve 
csökkenthetik a meghibásodások 
arányát, optimalizálhatják a flotta 
hatékonyságát.

Az új technológiák 
fogadtatása

Az új technológiákra való átállás elôkészületeit most 
megkezdô szervezeteknek lehetôségük van teljes körben  
és részletesen megérteni a saját szükségleteiket, és így  
a technológiáknak az éppen megfelelô elegyét integrálni, 
illetve az adott technológiáknak a mûködés terén 
jelentkezô elônyeit maximalizálni. Ezek a vállalatok fognak 
versenyelônyt élvezni akkor, amikor az iparág a fejlôdés 
következô szakaszába lép.

Priorizálni márpedig szükséges

Mindezeknek a lehetőségeknek a fényében csábító lehet az összes megoldás megvalósítása, 
ugyanakkor nehéz felismerni, hogy mikor érdemes belevágni. Ténylegesen, hacsak nem egy teljes 
új flotta kialakításáról van szó, a gyakorlatban ez aligha működik.

Az automatikus vagy részben automatikus jármûvek át fogják 
alakítani a flották üzemeltetésének a módját. A flottakezelôk már 
ma is támaszkodhatnak a jármûfedélzeti monitorozó rendszerek 
(IVMS) adataira a jármû és a jármûvezetô viselkedésével 
kapcsolatban, így segítik a jármûvezetôi kényelem, hatékonyság 
és biztonság javítását. A jármûvezetôk támogatása a vezetési 
szokások javítása terén csökkentheti az üzemanyag-fogyasztás 
mértékét is. 

Az elôre fizetett vagy automatikus fizetési rendszerek 
visszaszorítják az üzemanyagokkal kapcsolatos visszaélések 
elôfordulási arányát. A mesterséges intelligenciával elôre 
jelezhetôk lesznek a kiugró igények konkrét területeken vagy 
(belsô vagy külsô) az ügyfelek esetében, ezzel optimalizálható 
lesz a bármely idôpontban rendelkezésre álló jármûvek 
és jármûvezetôk száma a maximális eredményesség és 
költséghatékonyság, valamint a lehetô legjobb ügyfélélmények 
elérése érdekében.

Kulcsfontosságú elem a vállalkozásoknál a prioritási 
területek azonosítása: azoknak a területeknek a felismerése, 
ahol a flotta megújítása és az új technológiák beépítése 
támogatja a szervezetet az alaptevékenységekkel 
kapcsolatos üzleti célok elérésében. Ezt követi egy olyan 
stratégia feltérképezése, amely a szükséges technológiákkal 
gyarapítja a rendszert úgy, hogy a bôvüléssel járó minden 
egyes megújító tényezô a flotta részévé válik. Ideális 
esetben minden új beszerzésnek úgy kell illeszkednie 
ehhez a stratégiához, hogy az a flottához hozzáadott 
képességeket mélyítse és bôvítse. 
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Az izgalmas és új ötletek lehetőséget nyújtanak arra, hogy a kereskedelmi flottáknak nagyobb 
értéket és fenntarthatóságot biztosítsanak. A következőkben a legizgalmasabb ötletek közül 
válogatunk:

Új technológiák  
a gyakorlatban

Az alumínium, a karbonszálas kompozitok és más új anyagok felhasználásával javíthatók 
az aerodinamikai jellemzôk, csökkenthetô a jármûvek tömege, ami jobb üzemanyag-
hatékonyságot eredményez. A Samsung és más vállalatok ezek alkalmazási lehetôségeit 
vizsgálják az akkumulátorok technológiájában. A már kifejlesztett „graféngolyójuk” 
lehetôséget ad a lítium-ion akkumulátorok tárolási kapacitásának és élettartamának  
a növelésére.

Még elôrébb tekintve az új anyagok mérsékelhetik a karbantartási költségeket, továbbá 
javíthatják a kereskedelmi jármûvek tartósságát. Példának okáért a Harvard Egyetemen  
a jármûvek gumiabroncsaihoz egy öngyógyító anyagot fejlesztettek ki.

ÚJ ANYAGOK

A 3D nyomtatás és a hasonló eljárások a jármûvek karbantartását olcsóbbá tehetik,  
mivel az alkatrészek igény szerint, helyben is elôállíthatóvá válnak, csökkennek  
a pótalkatrészekkel kapcsolatos szállítási és tárolási költségek. A Stratasys egy  
a Volvo, Daihatsu, Jaguar és McLaren által használt additív gyártóplatformot alakított ki  
3D nyomtatással készülô prototípusokhoz, alkotórészekhez és tesztmodellekhez.

Az intelligens robotika továbblépést jelent a karbantartásban: az egyre okosabb és 
kisebb robotok a jármûveket gyorsabban és rendszeresebben vizsgálják át a lehetséges 
problémák korai azonosítása érdekében.  Az egyetemi kutatóintézetek a hangyákhoz és 
méhekhez hasonló rovarok magatartását vizsgálják az úgynevezett „rajrobotika” fejlesztése 
érdekében, ahol kisméretû, különálló robotok együtt dolgoznak a jármûveken, utakon  
és közlekedési infrastruktúrában elvégzendô javítások érdekében.

ADDITÍV GYÁRTÁS ÉS ROBOTIKA

Az Uber Freight és a teherszállítók szervezeteként mûködô Truckers Alliance Group olyan 
ingyenes alkalmazásokat kínál, amelyek a fuvarozási szolgáltatásokat igénylô vállalatokat 
összehozzák a jármûvezetôkkel. Ez a jármûvezetôk oldalán rugalmasságot, a díjak 
elôre történô meghatározását, sôt gyorsabb kifizetéseket jelent, ami forradalmasíthatja 
a logisztikában alkalmazott üzleti modelleket. Eredményként megnôhet a szabadúszó 
jármûvezetôk száma, és szorosabb együttmûködés alakulhat ki a vállalatok között  
a logisztikai költségek és kiszállítások összevont kezelése terén.  

Van játéktér számos más, kereskedelmi jármûvekkel ellátott szolgáltatás összevonására;  
ilyen lehet az üzemanyagokkal kapcsolatos kifizetések és hûségprogramok együttes kezelése, 
az útdíjakkal összefüggô automatikus tranzakciók, valamint az új jármûvek, gumiabroncsok 
és mobiltelefon-költségek tekintetében szerezhetô kedvezmények.

RAKOMÁNYMEGOSZTÁS 
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Javaslatként innovatív ötletek egész sora vetôdött fel, amelyek segítik a flották jármûvezetôit, 
és fokozzák az utakon a biztonságot.  Hollandiában útburkolati jelekhez próbáltak ki 
egy fotolumineszcens port, ami nappal feltöltôdik, éjszaka pedig világít.  Egy másik 
ötlet a hômérsékletre érzékeny festék alkalmazása, amely a jármûvezetôket az idôjárási 
körülményekre emlékeztetô, változó mintázatokat hoz létre az utakon.  

A svédországi Stockholm külterületén nemrégiben nyitottak meg egy közel 2 km hosszú, 
villamosított útszakaszt. Az eRoadArlanda által létrehozott út vezetés közben újratölti  
az elektromos jármûvek akkumulátorait. Ehhez képest jelent alternatív megközelítést  
a Qualcomm HaloIPT rendszere, amely vezeték nélküli indukciós töltôket ágyaz be  
az aszfaltba, és ezzel növeli az elektromos jármûvek hatótávolságát.  

INTELLIGENSEBB UTAK

Miközben a jármûvezetôk körében inkább az óvatos hozzáállás a jellemzô az új 
technológiák hatásait illetôen, léteznek olyan új fejlesztések, amelyek az életüket 
könnyebbé, biztonságosabbá és kevésbé stresszessé teszik.  

Például az okosabb útvonaltervezéssel és raktározással megrövidülhetnek, és kevésbé 
megterhelôvé válhatnak a jármûvezetéssel töltött órák. Ugyanez lehetôvé teheti  
a jármûvezetôk közti váltásokat a beütemezett pontokon, amivel minimalizálható  
a levezetett utak hossza. Az Európai Innovációs és Technológiai Intézet viselhetô 
technológiai eszközökkel kísérletezett, hogy a tehergépjármûvek személyzetét és más, 
flottákon dolgozó jármûvezetôket segítse saját éberségük, stressz-szintjük, egészségi 
állapotuk és komfortérzetük mérésében.  

Az intelligens virtuális asszisztensek vagy „concierge” szolgáltatások egyúttal a kisebb 
flották üzemeltetôit és az egyéni jármûvezetôket támogatják az új digitális szolgáltatások 
hasznosításában. 

TÁMOGATÁS A JÁRMŰVEZETŐKNEK

A buszok, furgonok és más kereskedelmi jármûvek külsô, átlátszó LCD-kijelzôkkel 
szerelhetôk fel, amelyeken aztán olyan információk jelennek meg, mint a hirdetések, 
útvonaltervek, idegenforgalmi tájékoztatások és idôjárás-elôrejelzések. Ez utat nyithat új 
üzleti modellek, valamint a tartalomszolgáltatók és kereskedelmi jármûflották üzemeltetôi 
közötti partnerség elôtt.  

Az autonóm jármûvek megjelenése produktív idôt szabadít fel, mivel az intelligens kijelzôk 
képesek a vállalati gépkocsikat használó szakemberek számára vállalati alkalmazásokat 
megjeleníteni, esetleg személyre szabott, utazás közben is hozzáférhetô tájékoztatást és 
szórakozási lehetôségeket nyújtani a tömegközlekedésben.  

INTELLIGENS KIJELZŐK
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Stuart Blyde vezeti a Shellnél a járművek csatlakoztathatóságával és az ezzel összefüggő újításokkal 
kapcsolatos Connected Car and Innovations programot.

Sikerült utolérnünk őt, hogy kiderítsük, mit gondol, milyen testet ölt majd a flották evolúciója. 

A flottaszektorban  
a túlélés útja az  
innováción keresztül vezet

Kérdések és válaszok Stuart Blyde-dal,  
a Shell kiskereskedelmi marketinginnovációért  
felelős igazgatójával

Mit tekint a legizgalmasabb lehetőségeknek a 
flottakezelés, mint iparág számára az elkövetkező  
öt évben?

A testre szabás területén felmerülô lehetôségek kifejezetten 
izgalmasak. Például amikor valamely autómárkát nagy 
tételben értékesítenek egy-egy flottakezelô vállalatnak, 
akkor közelebbrôl megnézik, milyen technológiát 
szükséges az adott jármûvekkel integrálni. Ez segítheti a 
flottakezelést végzô szakembereket, hogy felgyorsítsák az 
új szolgáltatások átvételét a jármûvezetôk támogatására, 
pontos adatokat biztosítsanak, továbbá elômozdítsák az 
új üzemanyagtípusok bevezetését azzal, hogy mindezeket 
az új szerzôdésekkel összefüggésben tárgyalják. 
Nemrégiben együtt dolgoztunk egy vezetô gyártóval, aki 
kifejezett érdeklôdést mutatott az iránt, hogy a Shell helyi 
töltô- és más, következô generációs szolgáltatásai hogyan 
kapcsolhatók össze azokkal a feladatokkal, amelyekkel 
egyébként már megbízott bennünket. 

Ha tíz évet előrelépnénk az időben, mit gondol, 
melyek lennének a legnagyobb kihívások a 
flottakezelési ágazatban? 

Úgy vélem, akkor lesz már néhány teljesen autonóm 
jármû, ami igazán érdekessé teszi a helyzetet. Bizonyára 
hallott már a programozott hirdetésekrôl; amikor a hirdetôk 
dinamikusan licitálnak a weboldal betöltésekor megjelenô 
hirdetési helyekre, majd a nyertes kapja meg a hirdetési 
sávot vagy a videó hasznosítási helyét.  
Szóval képzeljünk el egy olyan flottát, amelyben minden 
egyes jármûvet dinamikusan arra programoznak, hogy 
tudja, mennyit „licitáljon” az energiára, ha figyelembe 
vehet olyan tényezôket, mint a közelben lévô töltôpontok 
száma, a még megteendô távolság, a még rendelkezésre 
álló töltöttség és így tovább. Ezt nevezem én programozott 
infrastruktúrának. A hatékonyság szempontjából  
a lehetôségek hihetetlenül nagyok. 

Mi a véleménye, melyek az első és legfontosabb 
szükséges lépések a flottakezelők számára,  
hogy felkészülhessenek a jövőre? 

Úgy hiszem, a flottakezelôknek fontos szerep jut  
a beérkezô adatok monitorozásában, elemzésében 
és megválaszolásában. Ez egyrészrôl lehet azonnali 
szükséglet – például ha egy adott jármûnek a mosására 
vagy karbantartásra van szüksége – másrészrôl 
kapcsolódhat a flotta egészét érintô szolgáltatási szint 
fenntartásához. Véleményem szerint ez az, amit nekünk,  
az iparágnak végig kell gondolnia. 

Hogyan segíthet a Shell?  

A Shell Fleet Solutions a Shell szakértô divíziója,  
a cél pedig, hogy a flottakezelôk a sikerhez szükséges 
termékekhez, szolgáltatások és szakértelemhez  
férjenek hozzá. A szakembereink az iparágban vezetô 
szakértôknek számítanak széles körû kapcsolatokkal  
az autóiparban. Segíthetünk a flottakezelôknek megérteni, 
hogyan integrálhatják az új üzemanyagok és technológiák 
éppen megfelelô elegyét a saját mûködésükbe az optimális 
eredmények elérésre érdekében. 
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Ahogy az alternatív üzemanyag-típusok elérhetôvé válnak, 
a kihívás egyre csak nô. Nem véletlen tehát, hogy  
a flottakezelôk 32%-a nyilatkozta azt a Shell kutatóinak, 
hogy elônyös lenne számukra, ha tanácsokat kapnának  
a különbözô üzemanyag- és jármûtípusok pozitívumaival  
és hátulütôivel kapcsolatban.

A Shell több évtizedes tapasztalattal rendelkezik  
az üzemanyagok innovációja területén, és ez jóval túlmutat 
a benzin és a dízelolaj világán. A Shell a világ minden 
tájáról jármû- és berendezésgyártókkal együttmûködve 
feszegeti a technológia határait, 

Az új üzemanyagok 
felkarolása

Az elmúlt két évtizedben a járművekhez rendelkezésre álló üzemanyag-kínálat gyorsan bővült. 
A különféle üzemanyag-költségek és az általuk jelentett előnyök ellentmondásokkal kikövezett 
útvesztőjében gyakran igen bonyolult és időigényes lehet eligazodni.

az iparági szervekkel kézen fogva igyekszik kibôvíteni  
az új energiainfrastruktúrákat, és az induló vállalkozásokkal 
közösen tesz azért, hogy a tiszta energiára épülô 
innovációk életre keljenek.

Az alternatív üzemanyagok bevonásával a szervezet 
elônybôl indulhat a versenytársakkal szemben,  
még vonzóbbá válhat az egyre inkább környezettudatos 
befektetôk, vevôk és jogalkotók szemében, és élvezheti 
az egyre költséghatékonyabb energiaforrások jótékony 
oldalát. Ezeknek az elônyöknek a kiaknázásához azonban 
már most el kell kezdeni az átalakulást. 
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Már ma készüljön  
a holnapra

Az oktatás és a képzés kritikus fontosságú a flották szempontjából a jövôre való felkészülésben. A felmérésünkben a flottakezelôk 
közel kétharmada (63%-a) továbbképzésben szeretne részt venni, hogy naprakész legyen az iparág fejlôdésével kapcsolatban, 
44%-uk pedig úgy véli, hogy a munkájuk során egyre kevesebb hangsúlyt kap a gépjármûvek kezelése, és egyre nagyobb 
arányban van szükség az emberek kezelésére. A jármûvezetôk képzésébe történô befektetést kulcsfontosságú tényezônek tekintik 
a versenyképesség szempontjából, a válaszadók 35%-a ezt elsôdleges szempontként emelte ki.

A szakmai fejlődés szempontjából érdemes figyelembe venni a következő területeket: 

Üzemanyag-hatékonyság
A még inkább üzemanyag-hatékony vezetés ösztönzése az egyik azonnali prioritás:  
a flottakezelôk 35%-a összpontosít erre a területre. Minden 45 kg-os plusz teher akár 2%-kal 
is csökkenti az üzemanyag-hatékonyságot, a rakománykezelésrôl szóló képzés tehát jelentôs 
változást eredményezhet.  A kiváló minôségû motorolajok, kenôanyagok használata,  
a szennyezett vagy kopott alkatrészek cseréje és az optimális abroncsnyomás biztosítása mind 
hozzájárul az üzemanyag-hatékonyságból származó költségmegtakarításhoz.

Képzés a virtuális és bôvített valóság segítségével
Az autonóm és a félautonóm jármûvek megjelenése, és az új koncepciók – például  
a konvojban közlekedés (platooning) – esetében a virtuális és kibôvített valóság szimuláció 
remek eszköz lehet arra, hogy bemutassa a jármûvezetôk számára ezeket az új 
megközelítéseket, megszerezze a támogatásukat és fejlessze vezetési készségeiket.

Személyes komfortérzet
A technológia, a telematikus adatok és a „concierge” szolgáltatások kombinációja értékes 
információkat adhat a jármûvezetôk részére az egészségi állapotukról, a stresszrôl és a vezetési 
teljesítményükrôl, valamint az alapvetô feladatok automatizálásával idôt szabadíthat fel számukra.  
Ha a flottán belül mindenki tisztában van ezeknek az eszközöknek a használatával, az javíthatja  
a biztonságot, a komfortérzetet és a hatékonyságot.

A szoftver- és az adatelemzés megértése
A rendelkezésre álló eszközökrôl, a rendszerek összeköttetésérôl és az információ  
felhasználási módjairól szóló ismeretek bôvítése segíthet a flottakezelôknek,  
a jármûvezetôknek és a felsôvezetôknek abban, hogy megismerjék a lehetôségeket,  
és egyúttal adatokkal támaszthassák alá a flottát érintô új befektetések értékét.

Prediktív modellezés
Olyan kifinomult eszközök születnek, amelyek szimulálják és megjósolják, hogy sok 
jármû hogyan viselkedik különbözô helyzetekben. Ez a lehetôség remekül alkalmazható 
az útvonaltervezéshez, az üzemanyag- és rakományoptimalizáláshoz, a megelôzô 
karbantartási igények felméréséhez, valamint az új jármû- vagy üzemanyagtípusok 
feltételezett hatásainak ellenôrzéséhez.
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További tájékoztatásért látogasson el a www.euroshell.hu weboldalra.

A FLOTTAKEZELŐK LÁTJÁK A JÖVŐT
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A holnap ma 
kezdődik

Ahhoz, hogy a holnap piacát megnyerje, már ma el kell kezdeni felkészülni a jövőre. 
Ez azt jelenti, hogy most kell cselekedni, számba kell venni szervezettel kapcsolatos jelenlegi  
és jövőbeli követelményeket, azokat meg kell érteni, ezzel pedig időt lehet nyerni a változásra  
szabott üzleti terv kialakításához.

Ha a szervezetén belül nem áll rendelkezésére teljes körû szaktudás és anyagi források, vannak olyan külsô szakértôk – például  
a Shell Fleet Solutions – akikhez ilyen esetben bátran fordulhat. A megfelelô partnerrel megteheti a szükséges lépéseket ahhoz,  
hogy a jövôben hosszú távra biztosítsa vállalkozása és flottája versenyképességét.

Közös tanulás
Jelen tanulmány az iparágon belüli legérdekesebb innovációk közül vázol fel néhányat, a változás üteme 
azonban még a legnagyobb szereplôk számára is megnehezíti, hogy biztosan elôre lássák a következô 
lépést. Ezért igyekszünk új együttmûködéseket kialakítani az olyan szervezetek között, akik a jó tanácsok 
megosztására, és a közös szabványok kialakítására törekszenek. A közvetlen iparágon kívül – például  
a technológia, az energiainfrastruktúra vagy a tanácsadás területén – történô partnerkeresés segíthet  
az új ötletek kipróbálásában, és a legjobb gyakorlatok felállításában.

Az eszközök áttekintése
Jelentôs pénzügyi megfontolás, hogy valóban szükség van-e saját flottajármûvekre és infrastruktúrára.  
A technológia és a kereskedelmi modellek kombinálása azt jelenti, hogy lehetôség van „virtuális flották” 
üzemeltetésére, valamint a jármûvek, a karbantartás, a tankolási infrastruktúra és a szállítmányok 
megosztására.

A szerzôdések újragondolása
Az alternatív üzemanyag-típusok és technológia elômozdításának egyik módja lehet a flottaszerzôdésben 
foglalt szolgáltatások újratárgyalása. Van-e például lehetôség arra, hogy az új jármûvek speciális 
technológiával felszerelve, vagy olyan megállapodás mellett kerüljenek biztosításra, amely támogató 
infrastruktúrát – például töltôpontokat – is magában foglal.

Az összekapcsolt szolgáltatások ereje
Olyan új modellek jönnek létre, amelyek több flottaszolgáltatást egyesítenek: az igény szerinti szállítástól 
kezdve az üzemanyagkártya-szolgáltatásokon és az alkatrészcsere- és szervizkedvezményeken keresztül 
egészen a szélesebb körû, például számlázással és fizetéssel kapcsolatos üzleti eszközökig.  
Olyan partnereket érdemes választani, amelyek mérete és kapcsolatrendszere jobb üzleti megállapodá-
sokat kínál, és holisztikus szemléletet tesz lehetôvé valamennyi mûveletet illetôen.

A nagyszerû ötletek piacosítása
Számos induló vállalkozás és új szereplô kínál nagyszerû megoldásokat az iparág számára, az innovatív 
ötleteikhez azonban segítségre van szükségük a finanszírozás, a tesztelés, a forgalmazás és a mérték 
meghatározása területén. A Shellnél mi finanszírozást, tanácsadást biztosítunk és hozzáférést adunk  
a 43 ezer töltôállomásból álló hálózatunkhoz, az autógyártókkal fenntartott kapcsolatainkhoz, valamint  
a jármûvezetôk magatartásáról összegyûjtött ismereteinkhez az új ötletek és friss gondolatok áramlásának 
serkentése érdekében.

Íme, néhány terület, amelyet érdemes figyelembe venni:




